
Περί του θεσμού του Προέδρου Τμήματος

Ιεραρχίες, προέδροι, αντιπρόσωποι, ειδικοί της πολιτικής υπάρχουν παντού 
στην κοινωνία. Είτε λόγω απάθειας, είτε λόγω χρονικών περιορισμών η πλειοψηφία 
της εκάστοτε ομάδας έχει ορίσει αντιπροσώπους που κατέχουν είτε πολύ είτε λίγη 
εξουσία και έχουν αρμοδιότητα να παίρνουν σημαντικές αποφάσεις είτε να συντονίζουν 
την ομάδα που ανήκουν καλώντας την σε συνελεύσεις για την συζήτηση κάποιου 
ζητήματος.

Το πανεπιστήμιο είναι μία απο αυτές τις ομάδες. Τα τμήματα έχουν πρόεδρο. 
Δική μας επιθυμία θα ήταν να υπήρχε μια γενική συνέλευση που θα συμμετέχουν όλοι, 
μέλη ΔΕΠ, ΕΕΔΙΠ και φοιτητές και μαζί θα παίρνουν αποφάσεις. Αλλά δυστυχώς εδώ 
μεταξύ μας δεν μπορούμε να συννενοηθούμε, όχι να συζητήσουμε και με άλλους...Σε 
μία Γενική Συνέλευση όπου μονοπωλούν τον λόγο οι παρατάξεις δεν υπάρχει λόγος να 
ζητάμε το κάτι παραπάνω. Υπάρχει, βέβαια, η γενική συνέλευση τμήματος στην οποία 
συμμετέχουν οι φοιτητές μέσω των εκπροσώπων τους και είναι ανοιχτή σε όλους. 
Αλλά οι φοιτητές συμμετέχουν μειοψηφικά.

Πέρα, όμως, από το τί θα θέλαμε ιδανικά, οι τωρινές διαδικασίες υπάρχουν και 
συνεχίζουν να λειτουργούν και πρέπει να ζήσουμε με αυτές και όχι με αυτές που 
έχουμε στο μυαλό μας. Οι πρόσφατες προεδρικές έκλογες ανέδειξαν πρόεδρο 
τμήματος τον καθηγητή Παναγιώτη Γεωργιάδη και είναι ευχάριστο το ότι σε αυτές 
μπορούσαν να συμμετέχουν και φοιτητές. Αυτό που θέλουμε εμείς από τον καινούργιο 
πρόεδρο τμήματος είναι μια άψογη συνεργασία με τον σύλλογο μας και ότι τον 
αποτελεί, δηλαδή την Γενική Συνέλευση, το Διοικητικό Συμβούλιο και τους φοιτητές 
του. Βέβαια, σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να είναι πελατειακή... Υπάρχουν 
σημαντικά προβλήματα μέσα αλλά και έξω από το τμήμα μας και στην λύση τους 
πρέπει να συμβάλλουν μαζί φοιτητές και καθηγητές ισότιμα. Γιατί ισότιμα; Γιατί στο 
πανεπιστήμιο δεν θα πρέπει να υπάρχουν αυθεντίες, δεν πρέπει η μία γνώμη να έχει 
μεγαλύτερη αξία από την άλλη. Γι' αυτό η ισότιμη συνεργασία όλων των μελών του 
πανεπιστημίου είναι απαραίτητη. Και προς σε αυτή την συνεργασία πρέπει να 
συμβάλλει και ο νεοεκλεγμένος πρόεδρος τμήματος.

Μία συνεργασία που θα αποσκοπεί στην προστασία του δημόσιου και δωρεάν 
πανεπιστημίου που να μην υπόκειται ολοκληρωτικά στην αγορά εργασίας αλλά να 
δίνει και σημασία στην έρευνα, την δημιουργία και γενικότερα την σκεψη.
Ένα δημόσια πανεπιστήμιο που δέχεται επίθεση και θα πρέπει να το υπερασπίσουμε 
όταν θα προσπαθήσει η Υπουργός Παιδείας να περάσει νόμους εναντίον του. Μπορεί 
αυτή την στιγμή το υπουργείο να έχει εξουσία πάνω στο πανεπιστήμιο, αλλά 
υπάρχουν πολλές επιτυχημένες προσπάθειες εναντίωσης σε τέτοιους νόμους από 
φοιτητές και θα θέλαμε η προαναφερθείσα συνεργασία να στηρίζει μία τέτοια 
εναντίωση στηρίζοντας και την ιδεα του δημόσιου και δωρεάν πανεπιστημίου.
Τέλος, ένα σημαντικό ζήτημα που θα πρέπει να ασχοληθεί ο πρόεδρος τμήματος είναι 
η μάχη για τα επαγγελματικά δικαιώματα των αποφοίτων του τμήματος. Το τμήμα μας 
εκτός από ικανότατους επιστήμονες παράγει και αρτιότατων γνώσεων ανθρώπινο 
δυναμικό. Έτσι, πρέπει να εξασφαλιστεί ότι οι γνώσεις αυτές θα αναγνωρίζονται στο 
μέγιστο.


